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Referat fra bestyrelsesmøde d. 29.05.2024 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Trine Berg Agerbæk, Maria Schnack Wolff, Rasmus Kierkegaard, Mette 
Møller Thomsen, Mikael Munk Hansen, Mads Palmelund Johansen, Helle Lindahl Kruse, Nadia Farup, 
Monica Trier Paulsen 
 
Personalerepræsentanter: Mariann Kejser, Mia Morgen Laursen, Morten Haa Johansen 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Helle Lambertsen (referent) 
 
Afbud: Stine Godsk Malmstrup, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Gitte Jakobsen, Maria Schiønning 
Elving 
 
 
Ny bestyrelse efter valget 
Velkommen til Monica og Maria E, som er nye bestyrelsesmedlemmer for Børnehuset (Maria var 
forhindret i at deltage i dette møde). 
Farvel og tak for indsatsen til Maria W, der forlader bestyrelsen efter dette skoleår. 
Som medarbejderrepræsentant for Børnehuset slutter Mia i år, og Tina træder til i det nye skoleår. 
Den nye bestyrelse vil på første møde efter ferien konstituere sig. 
 
 
Nyt fra ledelsen 
Ombygningen går sin gang med lidt udfordringer hist og her. Indskolingens lokaler var efter planen 
klar før sommerferien, men bliver forsinket, så nu regner vi med indflytning i nye lokaler uge 32, så vi 
er klar med lokalerne, når skolen starter. 
Hele taget på C-fløjen var planlagt skiftet om 3 år, men taget er utæt og for at der ikke skal blive 
problemer med regnvand i de nyrenoverede lokaler, skiftes taget nu. Det betyder lidt forsinkelse i 2. 
etape, vi afventer ny tidsplan, måske kommer der stilladser op inden sommerferien, og der arbejdes 
hen mod at håndværkerne kan arbejde på taget i de to lukkeuger 29+30. 
 
Vi har fået bygget ny mur og lagt belægning ved skraldecontainerne pga. krav fra forsikringsselskab 
om at skraldecontainere ikke må stå under tag og ikke tæt på bygninger pga. brandfare. 
 
Legepladsudvalget arbejder videre med planlægning af området, undersøger mht. fonde, næste trin er 
at indkalde til møde efter ferien med samarbejdspartnere, som har interesse og vil deltage i aktiviteter 
på området. 
 
De flotte egetræsborde-/bænkesæt er flyttet til området vest for Låsbyvej sammen med to swinggrills, 
og toilettilslutningen er næsten på plads, alt sammen for Nordea-midlerne. 
Der arbejdes videre på at få parkeringspladser og busvendeplads på området. 
 
I forbindelse med etablering og godkendelse af det nye shelter har myndighederne bedst om 
dokumentation/tegninger på bygningerne i skoven. Under etablering af skovhytten blev der etableret 
verandaindgang, den er ikke blevet godkendt, og vi kan blive nødt til at lave den om, så den kan 
godkendes, Linda arbejder videre på sagen. 
 
Vi er i gang med at planlægge næste skoleår, og det giver ikke de store ændringer i forhold til i år. 
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Der er udsendt handle-/sparekatalog fra kommunen, som består af mange siders mulige 
besparelsesområder, og ingen af forslagene har direkte indflydelse hos os.  
LMU (Lokalt Medarbejder Udvalg) har behandlet kataloget og gør i høringssvar indsigelse mod nævnt 
besparelse på á-prisen (budgettildeling til skole pr. elev), da Skanderborg Kommune i forvejen ligger 
næsten nederst i landsgennemsnittet. 
Efter henvendelse fra Niels Ebbesen Skolen om indsigelse mod budgettildeling i forhold til børn i 
specialtilbud, har vi fået svar tilbage, at de ansvarlige har lyttet til indsigelsen og vil tage input med ved 
budgetforhandlinger for næste budgetår. 
 
 
Tilbagemelding kvalitetsundersøgelse BH 
Alle dagtilbuds forældre har fået mulighed for at være med i kvalitetsundersøgelse. Generelt har der 
været lav besvarelsesprocent, vores ligger omkring 30%. I undersøgelsen ender Børnehuset på 4,2 ud 
af 5,0 mulige. I kommentarerne er nævnt emner som ændrede åbningstider, ønsker til legeplads, og 
andre mindre ting, som Gitte arbejder videre med.  
Udvalgte forældre i fritidstilbud er også blevet spurgt, og her ligger SFO/klub i top 3. 
 
 
Opfølgning trivselsundersøgelse – elever 
Den årlige trivselsundersøgelse har været kørt elektronisk blandt skolebørn, i indskolingen læser 
lærer spørgsmålene op og eleverne svarer på hver sin pc. Vi kan se at svarene afhænger meget af 
dagsform for børnene. I 4.-6.kl. er detaljegraden i spørgsmålene større, og elever læser og besvarer 
selv undersøgelsen. 
Der er forskellige kategorier for spørgsmål, fx ro og orden, og støtte og inspiration. Svarene viser at vi 
ligger på landsgennemsnittet, og at børnene generelt er ret glade for skolen og lærerne. 
Bemærkninger fra undersøgelsen og mødet: 

- toiletter ikke helt rene, de bliver dog gjort rene 2 gange dagligt. 
- obs på at kælderdørene er tunge og svære at åbne for små børn, nu hvor branddørene ikke står 

åbne pga. ændret indstilling ifm. ombygning 
- obs på at kældertoiletter er mørke og det automatiske lys tænder først, når man træder langt 

ind i rummet, hvilket kan være utrygt for små børn 
- spørgsmål om eleverne føler sig inddraget, obs på at få sat gang i elevrådet 
- spørgsmål om, hvor langt børnene må gå i frikvarterer og SFO-tid, de opholder sig ved 

hestenes elhegn og ved idrætsskur, må de det? vi tager emnet op med personalet og sørger for 
information 

 
 
Opfølgning antimobbestrategien 
Bestyrelsen har besluttet, at antimobbestrategien skal evalueres efter trivselsundersøgelsen for at 
sikre at den stadig er fyldestgørende. 
Det blev diskuteret, hvorvidt legegrupper virkede efter hensigten, det opleves ikke sådan, men vi lader 
teksten stå aht. fremtidig brug. 
Vi har tidligere haft legepatrulje, hvor de ældre elever igangsætter/tilbyder lege i frikvartererne, som 
man kan deltage i, det fungerede godt og vi overvejer om genoptagelse. 
Som tidligere nævnt mangler der info til nye forældre, hvor barnet er rullet ind efter august-rul. Der 
holdes forældremøde i de første måneder efter sommeropstart, og beslutninger vedr. fx 
gavestørrelser, afholdelse af fødselsdage bør videregives til forældre ved de efterfølgende rul. 
Der blev spurgt til relationsvejvisere, og de er stadig i spil. 
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Skolemælk 
Vi har hver uge problemer med at skolemælk ikke bliver taget, og dem som bliver hentet, bliver ikke 
drukket op. Det giver en del ekstraarbejde, madspild, og lugtgener i skraldespande.  
Bestyrelsen var enige om at opsige aftalen om skolemælk. 
 
Vi undersøger om Midt’n kan beholde køleskabet til madpakker pga. meget varm glasgang, og dermed 
varme madpakker.  
 
 
Hvordan skal Bestyrelsens årsberetning foregå i det nye skoleår? 
Vi skal hvert år afgive årsberetning for, hvad bestyrelsen har arbejdet med. Sidste år sendte vi skriftlig 
beretning ud i Aula, og bestyrelsesmedlemmer deltog i forældremøder for at fortælle om arbejdet. 
Tidligere har der været fortalt om årsberetning sammen med foredrag/pædagogisk oplæg, med 
obligatorisk personalefremmøde og ikke så mange fremmødte forældre. Det blev besluttet, at vi gør 
som sidst.  
Indhold aftales på første møde efter ferien. 
 
 
Nyt fra afdelingerne 
Børnehuset har afsluttet spireemne med såning, og afgrøderne skal høstes til efteråret. 
Vi er ved at lave to ny jobopslag, et for barselsvikar og et for pædagogmedhjælper, når tidsbegrænset 
ansættelse ophører.  
Børnehusets lærker er begyndt at tage på tur i ’vandregrupper’, de er opdelt i 2 grupper og går på tur 3 
x ugentligt, fx bus til Låsby og Skanderborg, til skovhytte med bålmad, eller til spejdergrund.  
Vi har fået penge fra Nordea Fonden til tur for lærkerne til Aqua i Silkeborg. 
Team Rynkeby Skoleløb, dvs. hvor alle elever havde tegnet sponsorater og løb 1 time til fordel for 
Børnelungefonden, var en rigtig god aktivitet og har givet virkelig gode resultater, det endelige 
indsamlede beløb udmeldes en af de næste dage. 
Måner/stjerner er i midlertidige lokaler på 1. sal, det fungerer godt. I de nye flotte ombyggede lokaler 
bliver der mere fællesskab på tværs med sole, måner og stjerner. 
Der er planlagt fælles tur for indskolingen/SFO til Skandinavisk Dyrepark d. 18/6. 
De grønne har været til aktiv og sjov ’Sløngeldag’ i Skanderborg. 
Vi er ved at planlægge skoleårets afslutning og næste skoleår, 5.-6.kl. tager på lejr på Ærø med bl.a. 
rundflyvning for bl.a. kiosk-indtjente-penge, og så skal 6.kl. være 2 dage sammen med deres nye 
klasser i juni. 
 
 
Eventuelt 
Der blev spurgt til om skoleløb på cykelstien er for farligt, om det er bedre at flytte til skoven eller 
sportspladsen, som er mere vores profil, - vi tager det med til overvejelse ved næste planlægning.  
Der er ønske om at få en gennemgående person i SFO, Linda oplyser at vi er ved at ansætte en sådan ny 
medarbejder i SFO fra 01.08., mere info kommer når ansættelsen er på plads. 
 
Efter ferien vil vi tage op med den nye bestyrelse, om møderne kan flyttes til tidligere start, fx 16.30-
19. 
Opmærksomhed på, at bestyrelsesmøderne kommer til at ligge på forskellige dage næste skoleår. 
 


